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§ 272 
Fastställande av föredragningslista 
 
Kommunfullmäktiges presidium föreslår att ärende 8, Svar på interpellation från 
Anders Ekegren (L) till kommunstyrelsens ordförande om Kafé Sjöstugan 
(KS/2025:60) (§280) avskrivs samt att ärende 23 och 25 (§§295, 297) bordläggs.  
 
Kommunfullmäktige fastställer med dessa ändringar föredragningslistan. 
 

§ 273 
Fråga från Samuel Klippfalk (KD) till tekniska nämndens 
ordförande om ridning på elljusspåret i Järvastaden 
(KS/2025:382) 
 
Samuel Klippfalk (KD) har till dagens sammanträde inkommit med en fråga till 
tekniska nämndens ordförande om ridning på elljusspåret i Järvastaden. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Bernhard 
Huber (MP). 
 
 

§ 274 
Fråga från Veronika de Jonge (M) till förskolenämndens 
ordförande om lekvästar (KS/2025:383) 
 
Veronika de Jonge (M) har till dagens sammanträde inkommit med en fråga till 
förskolenämndens ordförande om lekvästar. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Indra 
Karreskog Rehbinder (C). 
 
 

§ 275 
Fråga från Samuel Klippfalk (KD) till kommunstyrelsens 
ordförande om Solnas fortsatta tapp i företagsvänlighet 
(KS/2025:384) 
 
Samuel Klippfalk (KD) har till dagens sammanträde inkommit med en fråga till 
kommunstyrelsens ordförande om Solnas fortsatta tapp i företagsvänlighet. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Sara- Kukka-
Salam (S). 
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§ 276 
Svar på interpellation av Marcus Willershausen (L) till 
skolnämndens ordförande om läskrisen (KS/2024:505) 
 
Marcus Willershausen (L) har till kommunfullmäktiges sammanträde 16 december 2024 
§348 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Skolnämndens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Marcus Willershausen (L), Eva Eriksson (S), Thomas Magnusson (V), Veronika de 
Jonge (M) och Faradj Koliev (S) yttrar sig i debatten. 
 
 

§ 277 
Svar på interpellation av Marcus Willershausen (L) till 
kommunstyrelsens ordförande om att motverka antisemitism 
(KS/2024:506) 
 
Marcus Willershausen (L) har till kommunfullmäktiges sammanträde 16 december 2024 
§348 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Marcus Willershausen (L), Sara Kukka-Salam (S), Samuel Klippfalk (KD), Martin 
Marmgren (MP), Arion Chryssafis (M), Peter Edholm (L), Jimmy Blomqvist Larsson 
(S), Mats Fyhr (SD), Per-Ove Nelstrand (S) och Sukrî Demir (L) yttrar sig i debatten.   
 
 

§ 278 
Svar på interpellation av Nataliya Hulusjö (KD) till 
skolnämndens ordförande om skolsatsning (KS/2024:521) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 279 
Svar på interpellation av Veronika de Jonge (M) till 
skolnämndens ordförande om orosanmälning av elever som 
saknas i skolan (KS/2024:522) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 

§ 280 

Svar på interpellation från Anders Ekegren (L) till 
kommunstyrelsens ordförande om Kafé Sjöstugan 
(KS/2025:60) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avskriva interpellationen. 
 
 

§ 281 
Svar på interpellation från Nataliya Hulusjö (KD) och Samuel 
Klippfalk (KD) till kommunstyrelsens ordförande om 
reklamutskick för kommunala skolor (KS/2025:61) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 

§ 282 
Svar på interpellation från Nataliya Hulusjö (KD) och Samuel 
Klippfalk (KD) om Granbackaskolans tomt (KS/2025:62) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 283 
Svar på interpellation av Arion Chryssafis (M) till kultur- och 
fritidsnämndens ordförande gällande upphandling av 
sommarkollo (KS/2025:68) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 

§ 284 

Svar på Interpellation av Peter Edholm (L) och Marcus 
Willershausen (L) till skolnämndens ordförande om 
lokalsituationen för Solnas anpassade grund och 
gymnasieskola (KS/2025:158) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 

§ 285 
Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till 
omvårdnadsnämndens ordförande om konsultkostnader 
(KS/2025:250) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 

§ 286 
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD) och Peter 
Edholm (L) till kommunstyrelsens ordförande om 
investeringstakt (KS/2025:274) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 287
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande om styrmodell (KS/2025:275) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 

§ 288
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD) till kultur- 
och fritidsnämndens ordförande om fritidskort (KS/2025:276) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 

§ 289
Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande om krisstödsverksamhet 
(KS/2025:344) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 290
Genomförandeavtal avseende Mälarbanans utbyggnad 
genom Solna kommun (KS/2025:311) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna Genomförandeavtal avseende Mälarbanans 
utbyggnad genom Solna kommun. 

Sammanfattning 
Trafikverket planerar för utbyggnad av Mälarbanan mellan Tomteboda och Kallhäll, 
innefattande utökning från två till fyra spår samt intunnling av järnvägen genom 
Sundbyberg och delar av Solna. I arbetet ingår framtagande av en ny järnvägsplan samt 
för sträckan tillhörande detaljplaner i Solna och Sundbyberg. Detaljplanerna möjliggör 
ny exploatering med bostads- och kontorsbebyggelse i direkt anslutning till 
järnvägsanläggningen och planeras gå upp för antagande i respektive kommun under 
2026. Järnvägsplanen planeras fastställas årsskiftet 2026/2027.  

Solna stad och Trafikverket har tecknat en principöverenskommelse daterad 2016-01-
25, ett medfinansieringsavtal daterat 2018-09-04 samt ett tilläggsavtal till 
medfinansieringsavtalet är framtaget och planeras beslutas i KS i september 2025, 
avseende arbetet med Mälarbanan i Solna. I enlighet med medfinansieringsavtalet har 
ett genomförandeavtal nu tagits fram mellan parterna.  

Medfinansieringsavtalet reglerar stadens medfinansiering av genomförandet av 
järnvägsanläggning och intunnling. Genomförandeavtalet är en fortsättning på 
medfinansieringsavtalet och reglerar utförande av Trafikverkets och stadens 
anläggningar utöver själva järnvägsanläggningen, ekonomisk reglering för dessa arbeten, 
marköverlåtelser, Trafikverkets nyttjande av stadens mark under byggtiden samt 
möjliggörande av framtida exploatering utmed järnvägsanläggningen. Skulle 
motstridigheter mellan avtalen föreligga gäller medfinansieringsavtalet.  

Röstförklaring 
Mats Fyhr (SD) anmäler att Sverigedemokraterna ej deltar i beslutet. 

Yrkanden 
Magnus Persson (C), Peter Edholm (L), Torsten Svenonius (M), Per-Ove Nelstrand (S) 
och Samuel Klippfalk (KD) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag.  

Björn Bränngård (-) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att avslå 
kommunstyrelsens förslag.  

Magnus Persson (C), Mats Fyhr (SD), Björn Bränngård (-), Peter Edholm (L), Torsten 
Svenonius (M), Per-Ove Nelstrand (S), Msciwoj Swigon (SD), Samuel Klippfalk (KD) 
Kjell Johansson (SD) och Bernhard Huber (MP) yttrar sig i debatten. 
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Avslag till kommunstyrelsens förslag 

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservation 
Björn Bränngård (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för avslag till 
kommunstyrelsens förslag. 
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§ 291
Fastställande av kommunfullmäktiges och 
kommunstyrelsens sammanträdesdagar 2026 (KS/2025:334) 

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer följande sammanträdesdagar för kommunfullmäktige 
under 2026, med start kl. 18:00 om inget annat framgår av föredragningslistan: 

 Våren   Hösten 
16 februari 31 augusti 
30 mars 28 september 
27 april 19 oktober 
25 maj 23 november (Budget) 
15 juni 24 november (Tisdag) 

14 december 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktiges och kommunstyrelsens sammanträdesdagar ska fastställas för år 
2026.  

Kommunfullmäktiges sammanträden hålls vanligtvis sista måndagen varje månad. 
Undantaget är januari, juli och augusti månad då inget sammanträde förläggs enligt 
förvaltningens förslag samt februari, juni, oktober och december då särskilda skäl 
föranleder att mötena förläggs på annan måndag än den sista i månaden. 
Kommunstyrelsen sammanträder i regel två veckor före kommunfullmäktige och dessa 
tider anpassas till kommunfullmäktiges sammanträdesdagar. 

I stadsledningsförvaltningens förslag har hänsyn tagits till helgdagar, lovveckor samt när 
beslut om ekonomiska underlag (så som årsredovisning, delårsrapporter samt 
verksamhetsplan och budget) ska fattas. I det sammanhanget har hänsyn även tagits till 
att nämnderna ska kunna hantera sina respektive underlag innan det samlade underlaget 
redovisas till kommunstyrelsen och kommunfullmäktige. 

Yrkande 
Sukrî Demir (L) och Martin Karlsson (C) föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 

Sukrî Demir (L) och Martin Karlsson (C) yttrar sig i debatten. 
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, nämligen 
kommunstyrelsens förslag och att kommunfullmäktige beslutar enligt det.  
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§ 292
Svar på motion av Björn Bränngård (-) angående 
Mälarbanans breddning M:8/2025 (KS/2025:163) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Björn Bränngård (-) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 31 mars 2025 § 79 
inkommit med rubricerad motion. Motionen rör Trafikverkets planerade breddning av 
Mälarbanan genom Solna där två spår blir fyra och där staden har tecknat ett avtal med 
Trafikverket. Bygget är försenat och motionären föreslår att Solna stad begär 
omförhandling av avtalet med Trafikverket avseende Mälarbanans breddning. 

Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen. 

Kommunstyrelsen fattade vid sitt sammanträde den 16 juni 2025 § 144 beslut om ett 
tilläggsavtal till medfinansieringsavtalet. Anledningen är den kraftiga förseningen av 
utbyggnaden av Mälarbanan och den kostnad som staden därmed ålagts utan att själva 
ha möjlighet att påverka förseningarna som uppstått. Tilläggsavtalet innebär att 
Trafikverket ekonomiskt kompenserar staden för förseningen. 

Stadsledningsförvaltningen instämmer i motionärens synpunkter om att staden blivit 
drabbad på ett ofördelaktigt sätt med anledning av förseningen av utbyggnaden av 
Mälarbanan. Staden ser däremot fortsatt ett värde i att utbyggnaden av Mälarbanan 
kommer till stånd samt att en pendeltågsstation upprättas i Huvudsta.  

Om järnvägsanläggningen ska projekteras om bedöms stationen vara klar tidigast 2050 
och om Solna stad ställer krav på att hela anläggningen ska ritas om riskerar staden att 
behöva ta ett betydligt större finansiellt ansvar. Breddningen av Mälarbanan från två till 
fyra spår är en angelägen investering för att säkerställa en tillförlitlig tågtrafik i regionen. 
Det förslag till lösning för hur järnvägen ska breddas är en teknisk lösning som tagits 
fram under flera års tid i dialog med solnabor. För att projektet ska kunna genomföras 
under överskådlig tid med ett begränsat ekonomiskt åtagande för Solna stad i 
förhållande till projektets totala kostnad, behöver arbetet fortgå med utgångspunkt från 
det förslag som finns framtaget.  

Stadsledningsförvaltningen föreslår utifrån det som framförs i denna skrivelse att 
motionen förklaras besvarad.  

Yrkanden 
Magnus Persson (C) och Katsiaryna Strachal (S) föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Björn Bränngård (-) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 
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Magnus Persson (C), Björn Bränngård (-), Katsiaryna Strachal (S) och Kjell 
Johansson (SD) sig i debatten. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservation 
Björn Bränngård (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 293
Svar på motion av Gunnar Ihrén och Anders Ekegren (L) om 
samarbete med Taiwan M:9/2025 (KS/2025:193) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 

Sammanfattning 
Gunnar Ihrén (L) och Anders Ekegren (L) har till kommunfullmäktiges sammanträde 
den 28 april § 124 inkommit med rubricerad motion. I motionen anges att Kinas 
upptrappade aggressioner mot demokratin Taiwan måste mötas av den fria världens 
solidaritet och fördjupade lokala samarbeten. I motionen föreslås att kommunstyrelsen 
får i uppdrag att utreda möjligheten att fördjupa relationen med Taiwan genom ett 
tydligt tematiskt partnerskapprojekt inom området hantering av desinformation, samt 
att utreda vilken stad i Taiwan som är lämplig att inleda ett kommunalt 
partnerskapsprojekt med.  

Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen. 

Motionen betonar vikten av att stödja demokratiska värderingar och mänskliga 
rättigheter, vilket stadsledningsförvaltningen instämmer i. Nätverket Eurocities har 
anpassat sina aktiviteter utifrån den aktuella situationen i Europa och världen och 
skapat forum och samarbetsmöjligheter kring aktuella utmaningar och kriser. Via 
Eurocitiesnätverket har staden deltagit i ett EU-projekt med fokus på hållbar 
återuppbyggnad av ukrainska städer där stadens kompetenser inom samhällsbyggnad, 
miljö- och klimatarbete samt teknisk service efterfrågas. Solna stödjer tillsammans med 
Bryssel, Espoo, Lublin och Mariupol den ukrainska staden Kryvyi Rih i centrala 
Ukraina.  

Av stadens riktlinje för det internationella arbetet (KS 2014-03-17 § 23) framgår att 
stadens internationella arbete har sitt främsta fokus på Europa. Av stadens riktlinje 
framgår även att staden inte ingår nya avtal om allmän vänskap och samarbete, utan i 
stället fokuserar på konkret samverkan med internationella partners kring specifika 
utvecklingsområden. Hantering av desinformation är inte ett område som staden 
specifikt prioriterar just nu.  

För att stadens styrdokument för det internationella arbetet ska vara aktuella och 
relevanta planerar stadsledningsförvaltningen att dessa ska uppdateras under 
nästkommande mandatperiod. 

Stadsledningsförvaltningen föreslår att motionen avslås. 

Yrkanden 
Martin Marmgren (MP), Georgios Kontorinis (S) och Arion Chryssafis (M) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
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Sukrî Demir (L), Samuel Klippfalk (KD), Marianne Damström Gereben (L) och Peter 
Edholm (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Martin Marmgren (MP), Georgios Kontorinis (S), Sukrî Demir (L), Arion Chryssafis 
(M), Mats Fyhr (SD), Samuel Klippfalk (KD), Marianne Damström Gereben (L) och 
Peter Edholm (L) yttrar sig i debatten. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Peter Edholm (L) och Samuel Klippfalk (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
bifall till motionen. 
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§ 294
Svar på motion av Gunnar Ihrén och Marianne Damström 
Gereben (L) om fler badmöjligheter längs Huvudsta strand 
M:48/2024 (KS/2024:515) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Gunnar Ihrén (L) och Marianne Damström Gereben (L) inkom till 
kommunfullmäktiges sammanträde den 16 december 2024 § 347 med rubricerad 
motion.  

I motionen föreslås att kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen att, i 
samverkan med berörda nämnder, utreda förutsättningarna för en kommunal badplats i 
form av klippbad vid Biddlesberg, Huvudsta strand samt utreda möjligheten att 
tillskapa en ny badplats nedanför området vid Jungfrudansen. Vidare föreslås att utreda 
möjligheten att anlägga ett hundbad vid lämplig plats vid Huvudsta strandpromenad 
mellan Ekelundsbron och Ulvsundabron. I motionen föreslås även att utreda lämpliga 
ytterligare insatser för att skapa en sammanhållen strandpromenad och vilka åtgärder 
som kan göras för att tillgängliggöra området nedanför Jungfrudansen.  

Motionen har remitterats till miljö- och hälsoskyddsnämnden och tekniska nämnden 
för yttrande. 

Av båda nämndernas yttranden framgår att strandpromenaden längs Ulvsundasjön på 
sikt har goda möjligheter att utvecklas. Just nu pågår flera utredningar för att förbättra 
områdets värde för rekreation. Samtidigt finns också intresse för att använda området 
till andra ändamål, som till exempel rening av dagvatten och nya lösningar för 
kollektivtrafik med pendelbåt. 

Av miljö- och hälsoskyddsnämndens yttrande framgår att det är viktigt att säkerställa att 
en plats som väljs för att anordna ett friluftsbad är lättåtkomlig så att det går att få till 
vattenprovtagning, skötsel, avfallshantering och toaletter. Vidare framgår att längs 
Huvudsta strandpromenad, mellan Biddlesberg och Ekelundsbron, finns ett antal 
objekt upptagna i Länsstyrelsens nationella databas över misstänkta och konstaterade 
förorenade områden. Innan ett bad anordnas behöver den föreslagna platsens 
lämplighet undersökas med hänsyn till dagvattenutlopp och föroreningar i sedimenten. 
Tekniska nämnden anser att fokus de närmaste åren bör vara att anlägga och utveckla 
friluftsbad i Brunnsviken och avvakta med ytterligare initiativ för bad längs Huvudsta 
strand tills de pågående utvecklingsarbetena har kommit längre. Utredningar och 
undersökningar av ytterligare badplatser inom Solna, oavsett deras tänkta placering, 
saknar för närvarande ekonomiska medel. Investeringskostnaden för att anlägga en 
medelstor badplats med en standard jämförbar med Huvudsta strand uppskattas till 2–3 
miljoner kronor beroende på befintliga förutsättningar. Därutöver tillkommer löpande 
kostnader för drift och underhåll vid etablering av fler badplatser. 
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Stadsledningsförvaltningen instämmer i tekniska nämndens yttrande att fokus de 
närmaste åren bör vara att anlägga och utveckla ett friluftsbad i Brunnsviken. 
Stadsledningsförvaltningen anser att det är bra med fler bad även i Huvudsta men anser 
att staden ska avvakta med ytterligare initiativ för bad i området tills de pågående 
utvecklingsarbetena har kommit längre. 

Strandpromenaden längs Ulvsundasjön har på sikt goda möjligheter att utvecklas. Just 
nu pågår flera utredningar för att förbättra områdets värde för rekreation och andra 
ändamål. Att anlägga ett hundbad i området är inte aktuellt innan områdets planering är 
fastställd. 

Med hänvisning till nämndernas yttranden och pågående planer för friluftsbad och 
utveckling av strandpromenaden längst Ulvsundasjön anser stadsledningsförvaltningen 
att motionen är besvarad.   

Yrkanden 
Gunilla Åberg (S), Bernhard Huber (MP), Annika Häggberg (S), Mats Fyhr (SD), 
Magnus Persson (C) och Tove Pehrsson (V) föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 

Marianne Damström Gereben (L), Peter Edholm (L) och Arion Chryssafis (M) föreslår 
att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Marianne Damström Gereben (L), Gunilla Åberg (S), Bernhard Huber (MP), Annika 
Häggberg (S), Peter Edholm (L), Mats Fyhr (SD), Magnus Persson (C),Tove Pehrsson 
(V), Arion Chryssafis (M) och Marianne Damström Gereben (L) yttrar sig i debatten. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Peter Edholm (L) och Arion Chryssafis (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
bifall till motionen. 

Samuel Klippfalk (KD) reserverar sig mot beslutet. 
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§ 295
Svar på motion av Lars Rådén (M) om att Solna ska bli en 
promenadstad M:52/2024 (KS/2024:519) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 296
Svar på motion av Gunnar Ihrén (L) och Peter Edholm (L) om 
högre växel för civilt försvar och beredskap i Solna M:7/2025 
(KS/2025:157) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Gunnar Ihrén och Peter Edholm (L) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 31 
mars 2025 § 79 inkommit med rubricerad motion. I motionen föreslås 
kommunfullmäktige att tillse att staden, då anställd tjänstgör i totalförsvaret, betalar ut 
löneutfyllnad så att dagpenning plus löneutfyllnad blir 90 procent av den fasta lönen, 
tillse att staden bygger upp organisation och beredskapslager för livsmedel och 
sjukvårdsutrustning som ett led i arbetet med civilt försvar och krisberedskap samt göra 
en översyn av antalet ljudsändare för utomhusvarning i Solna stad i syfte att öka 
täckningen av VMA-alarmeringen och ansöka hos Myndigheten för samhällsskydd och 
beredskap (MSB) om att få fler ljudanläggningar för VMA inom staden. 

Motionen har överlämnats till stadsledningsförvaltningen för beredning. 

Stadsledningsförvaltningen konstaterar att frågan om lagerhållning av mat och 
sjukvårdsutrustning redan är ett pågående och prioriterat arbete som det kommer att 
arbetas vidare med på både kort och lång sikt från såväl omvårdnadsförvaltningen, 
barn- och utbildningsförvaltningen och stadsledningsförvaltningens håll. 
Stadsledningsförvaltningen konstaterar också att det arbete som redan gjorts 
tillsammans med SSBF kring att se över antalet ljudsändare för utomhusvarning i syfte 
att öka täckningen av VMA-alarmeringen är tillräckligt för att täckningen i staden ska 
anses vara fullgod. 

Anställda som tjänstgör i totalförsvaret har rätt till dagpenning från staten vilket täcker 
en del av den förlorade inkomsten. Stadsledningsförvaltningen anser att detta stöd är 
tillräckligt, och att ytterligare löneutfyllnad från staden i dagsläget inte är aktuellt.  

Med hänvisning till det pågående och planerade arbetet föreslår 
stadsledningsförvaltningen att motionen anses besvarad.  

Yrkanden 
Martin Marmgren (MP), Arion Chryssafis (M), Georgios Kontorinis (S) och Mats Fyhr 
(SD) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Sukrî Demir (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionens första 
attsats och att förklara motionens andra och tredje attsats för besvarade. 

Sukrî Demir (L), Martin Marmgren (MP), Arion Chryssafis (M), Georgios Kontorinis 
(S) och Mats Fyhr (SD) yttrar sig i debatten.
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionens första attsats 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 

Reservation 
Peter Edholm (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionens första 
attsats. 
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§ 297 
Svar på motion av Lars Rådén (M), Peter Edholm (L) och 
Ansgar Toscha (KD) om att stoppa avvecklingen av 
Solnamodellen M:53/2024 (KS/2024:520) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 298 
Svar på motion av Nataliya Hulusjö (KD) om att bygga fler 
stadsradhus M:43/2024 (KS/2024:479) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 
 
Sammanfattning 
Nataliya Hulusjö (KD) har till kommunfullmäktiges sammanträden den 26 november 
2024 §306 inkommit med rubricerad motion.  
I motionen anges att stadsradhus är en uppskattad boendeform som påminner en del 
om att bo i villa. I Solna lever endast en procent av befolkningen i villa eller radhus. 
Samtidigt visar undersökningar som gjorts att så mycket som 70% av svenskarna helst 
vill bo i småhus. I motionen anges att Kristdemokraterna anser att Solna ska vara en 
stad med blandad bebyggelse, däribland även radhus. I motionen föreslås 
kommunfullmäktige besluta att verka för att fler radhus byggs i Solna.  
 
Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen med stöd av 
samhällsbyggnadsförvaltningen. 
 
I Solna har det under de senaste två decennierna byggts framför allt bostäder i 
flerbostadshus, men även projekt med småhus har förekommit. Bland annat har det i 
Järvastaden och Ulriksdal uppförts ca 520 småhus. I de detaljplanearbeten som pågår 
planeras för ytterligare ca 40 radhus i Järvastaden. 
 
Stadsledningsförvaltningen delar motionärens inställning att stadsradhus kan utgöra ett 
bra komplement och bidra till en stad med blandad bebyggelse. Samtidigt är 
markpriserna höga och det är ett högt tryck på den mark som finns i staden, mark som 
dessutom är starkt begränsad. Stadsradhus blir av den anledningen en relativt sett dyr 
boendeform i Solna. En relativt stor del av marken ligger i tätbebyggda miljöer med 
storskalig bebyggelse och där stadsradhus är svåra att passa in. Av dessa anledningar 
anser förvaltningen att det är viktigt att hushålla med den mark som finns och utnyttja 
den på ett sätt som möjliggör så många bostäder som möjligt, givetvis med bibehållna 
stadsbyggnadskvaliteter. 
 
Solna stad ställer sedan många år tillbaka krav på att nyproduktion av bostäder ska 
innehålla ca 25 procent stora lägenheter med många rum. Detta är ett sätt att trots 
bristen på småhus erbjuda barnfamiljer möjligheter att bo kvar i kommunen.  
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår utifrån det som framförts i denna skrivelse att 
motionen förklaras besvarad.  
 

Yrkanden 
Magnus Persson (C) och Jimmy Blomqvist Larsson (S) föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
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Nataliya Hulusjö (KD), Marcus Willershausen (L), Torsten Svenonius (M), Samuel 
Klippfalk (KD) och Peter Edholm (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla motionen. 
 
Magnus Persson (C), Nataliya Hulusjö (KD), Marcus Willershausen (L), Jimmy 
Blomqvist Larsson (S), Torsten Svenonius (M), Samuel Klippfalk (KD), Peter Edholm 
(L), Faradj Koliev (S), Kjell Johansson (SD) och Sukrî Demir (L) yttrar sig i debatten. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 

Reservationer 
Samuel Klippfalk (KD), Peter Edholm (L) och Arion Chryssafis (M) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 299 
Svar på motion av Marcus Willershausen och Gunnar Ihrén 
(L) om vägs ände för Motorborgen M:51/2024 (KS/2024:518) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 300 
Svar på motion av Marcus Willershausen (L) om att bygga 
bostäder på Bredkilsbacken M:41/2024 (KS/2024:396) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 301 
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD)  om att införa 
boendeparkering nattetid vid Sofia Magdalenas plats i 
Frösunda M:13/2025 (KS/2025:249) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 302 
Svar på motion av Björn Bränngård (-) angående adresser 
runt Bergshamra torg M:22/2024 (KS/2024:223) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 303 
Avsägelse av uppdrag i kommunfullmäktige (KS/2022:139) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Birgitta Svensson (L) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Birgitta Svensson (L) har avsagt sig uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige. 
 
 

§ 304 
Avsägelse av uppdrag i kommunfullmäktige (KS/2022:139) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Amina Cole (MP) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Amina Cole (MP) har avsagt sig uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige. 
 
 

§ 305 
Avsägelse av uppdrag i valnämnden (KS/2024:463) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Susanne Svärd (V) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Susanne Svärd (V) har avsagt sig uppdraget som ersättare i valnämnden. 
 
 

§ 306 
Fyllnadsval i valnämnden (KS/2024:463) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ersättare i valnämnden för resterande mandatperiod: 
 
(V) 480618 Hossein Fazlollahi, Wiboms väg 12, 171 60, Solna (ersättare) 
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§ 307 
Fyllnadsval i bostadsstiftelsen Signalisten i Solna 
(KS/2022:177) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ersättare i Bostadsstiftelsen Signalisten i Solna för 
resterande mandatperiod: 
 
(V) 600311 Leonor Magnusson, Carl Malmstens Väg 14, 170 73, Solna (ersättare) 
 
 

§ 308 
Meddelanden (KS/2025:221) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige tar del av utsända meddelanden.  
 
 

§ 309 
Nya interpellationer (KS/2025:377) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att följande interpellation får ställas: 
 
Interpellation av Ansgar Toscha Samuel Klippfalk (KD) till kommunstyrelsens 
ordförande om Solnas fortsatta tapp i företagsvänlighet (KS/2025:377) 
 
 

§ 310 
Nya motioner (KS/2025:376, KS/2025:381) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att följande motioner får ställas: 
 
Motion av Samuel Klippfalk och Nataliya Hulusjö (KD) om förstärkta insatser mot 
invasiva arter M:15/2025 (KS/2025:376) 
 
Motion av Björn Bränngård (-) om kontorshus i Solna M:16/2025 (KS/2025:381) 
 



Bilaga 1 till KF/2025-09-29 Närvaro ledamöter 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde, den 29 september 2025 

Ledamot Logg Tjänstgörande ersättare 
Pehr Granfalk (M)  Jon Pettersson 
Veronika de Jonge (M) X  
Arion Chryssafis (M) X  
Zanna Mårtensson (M) X  
Lars Rådén (M)  Göran Stark 
Veronica Nordström (M) X  
Leif Hansson (M) X  
Eva Gustavsson (M) X  
Lars-Erik Salminen (M) X  
Klas Lindblom (M) X  
Torsten Svenonius (M) X  
Magnus Nilsson (M) X  
Gustav Stark (M) X  
Johan Sterndal (M) X  
Daniel Frisén (M) §§277–279, 281–294, 296, 298–310 Ida Dahlgren §§272–276, 280, 295, 297 
Christopher Denker (M) X  
Sung Mee Gundlegård (M) X  
Sara Kukka-Salam (S) X  
Peter Rangwe (S) X  
Eva Eriksson (S) X  
Georgios Kontorinis (S) X  

Veronica Lindholm (S) §§272–277, 280, 290, 295, 297 Tamim Alameddine §§278–279, 281–289, 
291–294, 296, 298–310 

Faradj Koliev (S) X  
Elisabet Brolin (S) X  
Fredrik Johansson (S) X  
Ajla Mehinovic (S) §§277–279, 281–294, 296, 298–310 Tamim Alameddine §§272–276, 280, 295, 297 
Adam Josefsson (S)  Lina Hultqvist 
Katsiaryna Strachal (S) X  
Jimmy Blomqvist Larsson (S) X  
Eva Pousette Grönqvist (S) X  
Joakim Edhborg (S) X  
Gunilla Åberg (S) X  
Annika Häggberg (S) X  
Rita Ghebreselassie (S) X  
Alexander Canizarés Dahlström (S) X  
Sune Holmgren (S)  Iknur Rencber 
Per-Ove Nelstrand (S) X  
Peter Edholm (L) X  
Marianne Damström Gereben (L) X  
Sukrî Demir (L) X  
Marcus Willershausen (L) X  
Indra Karreskog Rehbinder (C) X  
Magnus Persson (C) X  
Martin Karlsson (C) X  
Marcela Arosenius (C) X  
Sandra Sönnergren (V) X  
Emil Flisbäck (V)  Thomas Magnusson 
Leif Åsbrink López (V) X  
Tove Pehrsson (V) X  
Björn Bränngård (-) X  

 

Kerstin Scheutz (V)  Omer Khan 
Bernhard Huber (MP) X  
Martin Marmgren (MP) X  
Susanne Nordling (MP) X  
Samuel Klippfalk (KD) §§272–276, 280, 290–298 Ansgar Toscha §§277–279, 281–289, 299–310 

Nataliya Hulusjö (KD) X  
Msciwoj Swigon (SD) X  
Mats Fyhr (SD) X  
Ingela Carlsson (SD) X  
Kjell Johansson (SD) X  
Stefan Nero (SD)  Denice Westerberg 

 



Bilaga 2 till KF/2025-09-29 Närvaro ersättare 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde, den 29 september 2025 

Ersättare Logg 
* Jon Pettersson (M) X 
* Thomas Wallin (M)  
* Anna Carlström Lindblom (M)  
* Göran Stark (M) X 
* Ida Dahlgren (M) §§277–279, 281–294, 296, 298–310 
* Anders Eriksson (M) X 
* André Gustafsson (M) X 
* Fanny Svenonius (M) X 
* Alexandra Lindahl (M)  
* Tamim Alameddine (S) §§277, 290 
* Lina Hultqvist (S) X 
* Matti Persaud (S)  
* Feven Ghebreghergis (S)  
* Iknur Rencber (S) X 
* Johan Wahlstedt (S) X 
* Alice Halldin (S) §§272–277, 280, 290–293, 295, 297 
* Frida Azadi (S) X 
* Chengis Rehman (S)  
* Signe Levin (S)  
* Birgitta Svensson (L)  
* Elin Oskarsson (L) X 
* Olle Nykvist (C)  
* Lena Westin (C) §§272–277, 280, 290, 295, 297 
* Thomas Magnusson (V) X 
* Ewy Olausson (V)  
* Omer Khan (V) X 
* Jacques de Maré (MP) X 
* Amina Cole (MP)  
* Ansgar Toscha (KD) §§272–276, 280, 290–298 
* Andreas Hulusjö (KD) X 
* Denice Westerberg (SD) X 
* Ludvig Grufman (SD)  
* Thomas Stenrup (SD)  
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